

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 241 (12654) Четверг, 18 декабря 1980 года | Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Годовой — досрочно

16 декабря коллектив мебельной фабрики рапортовал о досрочном выполнении годового задания. На сегодня при годовом плане 2 миллиона 274 тысячи рублей произведено и реализовано мебели на 2 миллиона 277 тысяч рублей.

Изделия фабрики поль-

зуются широким спросом покупателей. За одиннадцать с половиной месяцев мебели с почетным пятым гонором изготовлены на 227 тысяч рублей. Это на 34 тысячи рублей больше, чем предусмотрено планом.

О. ПЕТРОВА.

15 декабря смена ма-

зврового диспетчера

П. Харбина со стан-

ции Полысаевская по-

досрочно — транспортного

управления выполнила

годовой план. С пятилет-

ним планом коллектив

справился еще в октябре

На 17 декабря при плане

14995 тысяч тонн топлива смена погрузила 15689 тысяч тонн.

Партком, местный комитет и администрация ПТУ поздравили коллектива смены.

Л. ПЬЯНКОВА,

инженер по

сопроревнованию.



В прошедшем месяце коллектив сборочного цеха № 8 электролампового завода, несмотря на трудности, выпустил более 4,5 миллиона электрических ламп.

Хорошо трудится в этом цехе заварщица Антонина Ефимовна Костенко. Она освоила все тонкости профессии и поэтому выполняет свою операцию быстро и качественно.

На снимках: заварщица А. Е. Костенко; в сборочном цехе.

Фото А. Березы.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

РСФСР

На ткацком производстве камвольно-суконного комбината отлично трудятся бригады помощников мастеров В. Д. Рязанова, Б. А. Буколова, В. В. Кутышкина, В. В. Горячева, Ю. Д. Ярошко, Е. И. Андреева, В. Н. Семенова, Я. А. Гаммершмидта. Только за октябрь и ноябрь на сверхплановом счету передовых коллективов 81447 метров ткани.

Многие ткачи взяли повышенные социалистические обязательства и успешно выполняют намеченные. Например, А. Р. Стрекотова всю пятитысячную трудится на повышенной зоне обслуживания, экономит каждую минуту рабочего времени. В результате за неполных пять лет она уже выполнила семь годовых норм, выдав дополнительные 92897 метров ткани. На трудовом календаре передовой работницы — январь 1983 года.

В счет января 1982 года изготавливают ткань

Л. Н. Негода, Г. А. Фадина, М. А. Титаева. Так, на сверхплановом счету Г. А. Фадиной за пять лет 31471 метр ткани, М. А. Титаевой — 35232 метра.

Ткани полны реалистичности, встретить XXVI съезд КПСС еще лучшими показателями.

Радует и труд ткачих А. И. Тюрихановой, В. В. Сергиной, Н. И. Вергизовой, В. С. Базаевой и других. Они обладают высоким профессиональным мастерством, в совершенстве знают различные рабочие приспособления. Отсюда, максимальное уплотнение рабочего дня, а это — лишние метры ткани. Так, за октябрь и ноябрь эти лучшие ткачи производства выдали сверх задания 44555,5 метра добротной ткани. Качество продукции на 2—3 процента выше планового.

А. АРХАРОВА,
корреспондент много-
тиражной газеты
«Текстильщик».

УКРАИНА

Действенной формой обогатилось трудовое содру-

● Качество — зеркало работы ОТВЕЧАЕТ КАЖДЫЙ

В цехе № 20 завода «Кузбассалемент» работают около тридцати бригад. Расскажу об одной, которую возглавляет С. В. Рыльцева.

Это очень крепкий, сработавшийся за много лет коллектив. Занимается он тем, что доводит до готовности аккумуляторы, которые поступают сюда со сборки. Большая часть изделий идет затем на Кубу, в Венгрию, Чехословакию, Югославию. Поэтому неудивительно, что к своему делу каждый член маленького коллектива относится с глубоким чувством ответственности.

Например, П. Е. Степаненко готовит электролит. От того, насколько правильно он его приготовит, зависит работа аккумулятора. П. Е. Степаненко тщательно соблюдает дозировку. В результате за 20 с лишним лет на его работу со стороны химической лаборатории не было ни одного нарекания. Электролит всегда необходимой концентрации. И не случайно: ведь П. Е. Степаненко работает с личным клеймом.

Г. Н. Глыбин и В. Б. Рей аккумуляторы заряжают. Чтобы не допустить оплошности, после заливки оба рабочих проверяют: все ли аккумуляторы заполнены, не получилось ли пропуска. Четкий контроль за качеством продукции ведет и работник отдела технического контроля В. З. Егерева. Зная требовательность контролера, рабочие относятся к себе строже, стараются не допустить ни единого дефекта.

Однако брак все-таки бывает. Тогда разговор с виновниками ведет вся бригада. Например, однажды Ю. С. Поздняков нанес лак на влажную поверхность корпусов аккумуляторов, покрытие оказалось некачественным.

— Как же так получилось? — спросила тогда бригадир рабочего. — Ведь ты 14 лет на этой операции. Неужели не знал технологии?

Потом заговорили остальные:

— Конечно, знал.

Фактической технологией обессоливания подземных вод. Все эти аппараты разработаны в Москве, в Научно-исследовательском институте пластмасс, а построены в Тамбове.

ЛАТВИЯ

Доставив в тяжеловесном составе, более 600 тонн дополнительного груза, молодой машинист Даугавпилсского локомотивного депо А. Кононов подвел итог выполнению годовых социалистических обязательств коллектива. Сверх задания перевезено 5,5 миллиона тонн грузов. Первым поздравил своего ученика наставник Герой Социалистического Труда машинист Г. Думбра. Теперь тяжеловесные составы водят все ученики руководимой им школы передового опыта. Учеба приносит ощущимый эффект. За рейс машинисты депо вывозят в среднем по 60 килограммов горючего.

(ТАСС).

может с помощью лазерного луча. Это доказали на опыте ученые Института физики Академии наук Белоруссии. Эксперименты, проведенные физиками совместно с биологами Белорусского государственного университета, показали, что после лазерного облучения живучесть пшеницы резко повышается. При этом и зерно она дает намного крупнее.

ГРУЗИЯ

Уголить каждую морскую воду можно в Батумской морской лаборатории Научно-исследовательского института пластмасс. Здесь проверяются технологические процессы, испытываются аппараты, созданные для опреснения. В частности, проходит испытание электродизельная установка «Родник-3М». Это мощный опреснитель, добывающий дистиллят из воды, содержащей до 20 граммов соли в литре! Еще одна установка, «Родник-3», — опытная модель для создания эф-

**ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ**

**ЗАНЯТИЯ —
С ПОЛЬЗОЙ**

Школа профсоюзного актива в шахтоуправлении «Кольчугинское» действует более пяти лет. Занятия в ней проходят ежемесячно. В декабре здесь занимались председатели участковых комитетов и профорганизаторы.

Семинар открыл председатель шахткома Ю. М. Власов. Он подробно рассказал о задачах, которые стоят перед профактивом по успешному завершению производственной программы года, достойной встрече XXVI съезда КПСС, разъяснению и пропаганде «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Затем выступил старший юрисконсульт шахтоуправления А. Н. Гамалей. Он познакомил участников семинара с основными положениями трудового законодательства, ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

На семинаре были организованы практические занятия по оформлению протоколов собраний, заседаний участковых комитетов, актов, связанных с производственными и бытовыми традициями.

Г. ДАВИДОВИЧ,
заместитель председателя шахткома.

**КОНЦЕРТЫ
НА ЗАВОДЕ**

Местный комитет профсоюза кислого завода в плане культурно-массовых мероприятий предусмотрел организацию концертов артистов Кемеровской государственной филармонии. Они будут проходить ежеквартально. Такие концерты прошли уже в ноябре, 17 декабря. Следующая встреча с артистами ожидается в марте будущего года.

А в прошедший вторник заводчане собрались в красном уголке предприятия, чтобы посмотреть выступление артистов Ленинградской эстрады. Концерт зажигли восприняли с живым интересом и вниманием.

М. КОПОВА,
председатель завкома.

**ОПРЕДЕЛЯЮТ
ЗАДАЧИ
НА БУДУЩЕЕ**

При профкоме кислово-суконного комбината создана комиссия по приему социалистических обязательств на 1981 год. На ее заседания приглашаются руководители, специалисты, председатели комитетов профсоюза производства и цехов. Они защищают социобязательства своих коллективов и представляют мероприятий членов профсоюза, обеспечивающих их выполнение.

Уже защитили обязательства членов профсоюза чесального, аппаратурно-производственного, отделов главного механика и главного энергетика.

На днях защита соглашательства закончится полностью.

Л. КОНОВАЛЬЧУК,
председатель профкома комбината.

ДЛЯ многих жителей города уже стало привычным, что с наступлением лета на агитплощадках в прилегающих микрорайонах для них организуются разнообразные интересные мероприятия: информационные конференции, встречи с руководителями предприятий, вечера вопросов и ответов, диспуты, устные журналы. Но с наступлением холода во многих микрорайонах, особенно там, где поблизости нет Домов культуры, клубов, кинотеатров, в работе с населением по месту жительства наступает спад. И если трудящиеся предприятия могут послушать лекцию, принять участие в политдне или другом мероприятии по месту работы, то домохозяйки, пенсионеры не имеют такой возможности.

А чтобы массово-политическая работа в микрорайонах велась круглый год, координировать ее должны советы общественности. Постановлением горкома КПСС в городе создано четырнадцать таких советов. Формируются они головной партийной организацией, определенной ГК КПСС, и утверждаются на заседании городского общественного совета. В микро-

районе создаются зоны, в каждой из них прикрепляется партийная организация. Совет общественности координирует и направляет деятельность депутатских групп, домовых и уличных комитетов, опорных пунктов, народных дружин, товарищеских судов по месту жительства, культурно-просветительных учреждений, учебных заведений, спортивных обществ и других организаций, расположенных на территории микрорайона.

Так, совет общественности микрорайона № 4, который возглавляет партком шахты имени Ярославского, координирует работу с населением по месту жительства партийных организаций Ленинского ЦСМУ № 3, городокентроэнерго, завода по ремонту радиотелевизионных аппаратов ГПТУ № 14, медучилища средних школ № 4, 73, 18. Центр микрорайона № 4 — детская музыкальная школа № 12, в которой проводятся все массовые ме-

роприятия.

Практика показывает, что наиболее успешно действуют те советы, которые строят свою работу по направлениям или по секциям. Их должно быть несколько: культурной, политики — воспитательной, спортивно-оздоровительной работы, секция по благоустройству и быту, охране общественного порядка.

Одним из главных направлений в деятельности совета общественности по месту жительства должна стать работа с детьми и подростками, молодежью, неблагополучными семьями.

Для того, чтобы при планировании массовых мероприятий учесть интересы различных категорий населения, многие советы составляют социальные паспорта микрорайона. На учет берутся предприятия, культурно-просветительные учреждения, учебные заведения, спортивные сооружения, агитплощадки, детские коми- теты. При составлении пас-

порта учитывается как численность, так и состав населения микрорайона, то есть сколько в нем проживает представителей различных профессий, коммунистов, комсомольцев, депутатов местных Советов, учащихся школ, техникумов, профтехучилищ, пенсионеров, домохозяек, участников Великой Отечественной войны.

Под особым контролем берутся подростки, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, трудные семьи.

Такие паспорта сейчас составляют парткомы кавалько-суконного комбината, шахты «Октябрьская», завода «Кузбассэлемент».

В центрах этих микрорайонов проходят встречи с юристами, руководителями города, тематические вечера для молодежи, дни девушек, лекции и другие мероприятия. Например, в актовом зале СГПТУ № 17, который является центром микрорайона № 1, еженедельно демонстрируются худо-

щественные фильмы, работает кинолекторий «Закон и подросток», проходят встречи с интересными людьми.

Однако в настоящее время еще не веде работа с населением по месту жительства поставлена на должный уровень. Фактически бездействует центр микрорайона № 5 — клуб спорта «Дружба», где работу совета общественности должен возглавить партком шахтоуправления «Кольчугинское». Требует коренного улучшения и работы с населением в микрорайонах № 7, 10. И здесь ведущую роль должны сыграть парткомы шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомолец».

Словом, советы общественности должны спланировать и организовать свою работу так, чтобы она отвечала интересам всех категорий населения.

Т. УГРЕННОВА,
инструктор ГК КПСС,
член городского совета общественности.

• **Партийная жизнь: как слово наше отзовется**

Работать без каникул



РАСТЕТ РАБОЧАЯ СМЕНА

В актовом зале шахты «Октябрьская» в этот день было шумно и многогодечно. Многие рабочие пришли посмотреть конкурс молодых специалистов, который стал на шахте хорошей традицией. На этот раз в нем приняли участие две команды. Первая — «Кайл» — была представлена из молодых горняков, машинистов горных выемочных машин, электрослесарей, проходчиков и горных мастеров участков № 5, 7, 8. В другую — «Зубиль» — вошли горняки 2, 6 и 11-го участков.

Задания оценивало нарядство комитета жюри. В него вошли главный инженер шахты Н. Д. Захаренко, старший инженер Ю. Ф. Циглер, начальник участка № 4 В. П. Тищенко, заведующая цеховой библиотекой Л. А. Будникова и рабочий участка автомагазина А. С. Калесникова.

Капитаны Николай Суригин (участок № 8) и Михаил Голетаев (участок № 6) вывели свои команды для приветствия.

АВОЯДИ. (Армянская ССР). Молодежный культурный центр открылся в item городе. Комплекс состоит из Дворца культуры, стадиона, парка. Построен он по инициативе депутатов городского

сатирические выпады в адрес соперников, задорный юмор, сквозивший в каждой репризе, — все это создало боевой настрой не только участникам конкурса, но и зрителям, активно поддерживающим свою команду.

Длого не сминали аппаратуры и смех в зале после выполнения первого задания, где нужно было рассказать о первом труде молодого специалиста. Песочно-музыкальный этап этого задания капитан «Кайл».

Состязание закончилось, конкурс на лучшее исполнение танца.

Победу в упорной борьбе одержала команда «Кайл» — 65 очков.

Всего за очко стала капитан «Зубиль».

«Молодо — не зелено» — так назывался этот интересный, захватывающий конкурс.

И он оправдал свое название.

Сильным рабочим кадром на шахте участвует дослойная смена, умеющая и

трудиться, и отдыхать.

В. КИКТОР ОВ.

На снимке: команда победительница.

Молодежи — депутатскую заботу

Советы народных избранников много сделали для выполнения наказов молодых избирателей: созданы клубы любителей техники и киноискусства, народного

(ТАСС).

ченных, но и комбинированных, значительные дополнительные выгоды приносят и промышленное освоение метода получения искусственных белков из водородных бактерий. Объективно, что сегодня в мире уже ощущим дефицит белка в питании животных, в СССР он составляет примерно девять миллионов тонн в год.

Ученые Сибири открыли Академии наук СССР была разработана технология, позволяющая увеличить долю белка в питании животных. Полученный на первом этапе белок содержит ста граммов белка в полном килограмме птицы. В связи с этим одновременно с формированием крупных промышленных комплексов здесь развиваются мощности сельскохозяйственного производства.

Так, в южных районах Красноярского края (Восточная Сибирь) построены и продолжают строиться высокомеханизированные, животноводческие комплексы, каждый из которых в течение года выращивает более ста тысяч свиней. Кроме того, здесь созданы 13 фабрик по производству мяса птицы, 40 специализированных предприятий по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

В Западной Сибири хозяйства имеют богатейшие возможности для развития мясного и молочного животноводства. На фермах содержатся свыше 6 миллионов голов крупного рогатого скота, более 2 миллионов свиней, 4,5 миллиона овец.

В зоне Байкало-Амурской магистрали намечено построить 14 предприятий мясной и молочной промышленности.

Создание в районе Стойки специализированных городов животноводческих комплексов, типичных позиций: ежегодно экономить за счет скрещивания транспортных рабочих шесть миллионов рублей.

Сейчас ведется разработка породной фермы для животноводческих комплексов для разведения коров. Выработан оптимальный режим отопления и освещения, создана новая автоматическая прибыль.

Сибирские ученые считают, что в ближайшем будущем на животноводческих комплексах ручной труд будет полностью механизирован. В помещениях для животных для животных введены замкнутые системы микроклимата с глубокой чисткой воздуха от вредных газов и пыли. Воздух будет насыщаться кислородом и подвергаться ионизации, а физиологическое состояние животных контролироваться специальными датчиками и компьютерами.

(АПН).

Человек и закон

страница нештатного правового отдела

БОЛЬШИЕ права предоставила советскому человеку Конституция СССР. Среди них одно из важнейших — право на труд, на избрание любой специальности. Добросовестный труд — залог роста и укрепления социалистической экономики. Однако цель сегодняшней тематической страницы «Человек и закон» — напомнить: труд — это не только право, но и обязанность. Ее выполнение также регламентируется советским законом, моралью нашего общества. Нельзя мириться с лодырями и прогульщиками, пьяницами и тунеядцами, уклоняющимися от общественно полезного труда. С теми, кто живет на нетрудовые доходы.

Подход нужен системный

Предприятиям и организациям города на сегодняшний день необходимо 3500 человек. Это означает, что ежедневно пропадает часть станков, автомобилей, оборудования. Со строительством новых, расширением действующих предприятий, рабочие ресурсы — одна из важнейших проблем.

Особенно велики потери от текучести. Только за 1979 год с предприятий уволилось 12045 человек. В среднем каждый уволенный не участвовал в общественном производстве 25 дней. В результате прямые потери составили 301,1 тысячи человеко-дней. В переводе на круглогодовых работников — 1196 человек.

Чем вызвана такая волна увольнений?

Вот результаты опроса трудоустроенного населения: 24,5 процента сменили место работы из-за неудовлетворенности хранителем, режимом и условиями труда, 9,4 процента — размером заработной платы; 2,2 процента — из-за плохих отношений с администрацией; 9 процентов — из-за нарушения трудовой дисциплины.

Перечисленные причины в конечном счете связаны с недостатками в организации производства и труда (выполнение работ по более низкому разряду, отсутствие стабильности загрузки). И выходит, что абсолютное большинство увольнений происходит из-за упущений администрации.

Дальнейший рост производительности труда во многом зависит от полноценного использования рабочего времени. Подсчитано, что за минуту производственным персоналом города производится продукции на 773 рубля. К сожалению, не всегда ведется борьба с потерями до конца. И неудивительно, что растет число прогулов и няньков с разрешения администрации. Например, в том же минувшем году из-за прогулов для производства по террио 21067 человеко-дней. С разрешения администрации — втрое больше. Проверки показывают, что к тому же на многих предприятиях и стройках все еще отсутствует должный учет потерять рабочего времени. На деле они намного выше указываемых в отчетах. Так, 14 сентября 1980 года на шахте имени Кирова не вышли на

работу 47 рабочих очистного забоя, а у всех стоят выходной день.

При отсутствии анализа потерь рабочего времени пропадает часть станков, автомобилей, оборудования. Со строительством новых, расширением действующих предприятий, рабочие ресурсы — одна из важнейших проблем.

Особенно велики потери от текучести. Только за 1979 год с предприятий уволилось 12045 человек. В среднем каждый уволенный не участвовал в общественном производстве 25 дней. В результате прямые потери составили 301,1 тысячи человеко-дней. В переводе на круглогодовых работников — 1196 человек.

Чем вызвана такая волна увольнений?

Вот результаты опроса трудоустроенного населения: 24,5 процента сменили место работы из-за неудовлетворенности хранителем, режимом и условиями труда, 9,4 процента — размером заработной платы; 2,2 процента — из-за плохих отношений с администрацией; 9 процентов — из-за нарушения трудовой дисциплины.

Перечисленные причины в конечном счете связаны с недостатками в организации производства и труда (выполнение работ по более низкому разряду, отсутствие стабильности загрузки). И выходит, что абсолютное большинство увольнений происходит из-за упущений администрации.

Дальнейший рост производительности труда во многом зависит от полноценного использования рабочего времени. Подсчитано, что за минуту производственным персоналом города производится продукции на 773 рубля. К сожалению, не всегда ведется борьба с потерями до конца. И неудивительно, что растет число прогулов и няньков с разрешения администрации. Например, в том же минувшем году из-за прогулов для производства по террио 21067 человеко-дней. С разрешения администрации — втрое больше. Проверки показывают, что к тому же на многих предприятиях и стройках все еще отсутствует должный учет потерять рабочего времени. На деле они намного выше указываемых в отчетах. Так, 14 сентября 1980 года на шахте имени Кирова не вышли на

работу 47 рабочих очистного забоя, а у всех стоят выходной день.

Л. ЕРМОЛОВА,
зав. бюро по трудоустройству и информации населения.

НАШ город постоянно растет. Построены и строятся крупные предприятия. И если когда-то была у нас проблема трудоустройства женщин и подростков, то теперь ее нет. Напротив, все острее ощущается недостаток в кадрах.

Есть ли в городе трудовые ресурсы? Безусловно, есть. Проверка показала, что постоянно не работает некоторая часть горожан. Как правило, это уволенные с работы за прогулы, нарушения трудовой дисциплины, лица, злоупотребляющие спиртными напитками. Закон устанавливает для них уголовную ответственность. Так, в статье 209 УК РСФСР говорится, что лица, злонравно уклоняющиеся от общественно полезного труда, наказываются по приговору народного суда лишением свободы на срок до двух лет как тунеядцы.

Тунеядцами мы называем тех, кто по неуважительным причинам не работает более 4 месяцев подряд или не работает менее 4 месяцев в году. После сделанного органами милиции официального предупреждения о трудоустройстве, тунеядец, в слу-

чае дальнейшего уклонения от работы, может быть привлечена к уголовной ответственности по названной уже статье. Ношей же привлекаются лица, занимающиеся бродяжничеством и попрошайничеством.

В целях профилактики органы милиции в текущем году официально предупредили о трудоустройстве 124 человека. Многие из них трудоустроились, некоторые продолжают уклоняться от труда, совершают преступления. Так, гражданка Т. А. Шумилова со

отработала в текущем году всего три месяца — остальное время пьянствовала и бродяжничала. Состоялся серьезный разговор об ответственности за тунеядство и пьянство.

Руководители городской милиции В. Д. Ткаченко, И. И. Фаломеев, главный нарколог города Г. Е. Невзоров, заведующий бюро по трудоустройству Л. М. Ермолова, учитывая, что многие сразу же изъявили желание трудоустроиться, выписали им соответствующие путевки, остальным были сделаны официаль

Обязанность каждого

своим соожителем Черданцевым в сентябре сего года бросили работу и предались бесприбыльному пьянству. Именно бесприбыльному — с утра до ночи находились в нетрезвом виде. Пропив все деньги, часть своего имущества, стали nocturne выходить на поиски легкой наживы. 7 ноября, увидев прислонившегося к забору нетрезвого гражданина, раздели его, забрав шапку, часы, ботинки. Оба арестованы и предстанут перед судом.

Не так давно в городской милиции были приглашены 50 нигде не работающих человек. Некоторые — по 6—8 и более месяцев. Например, Н. И. Агудалин (21 год) более года находится на иждивении своей матери, получающей небольшую зарплату. В. В. Архипов

был установлен срок для трудоустройства. Ряд лиц поставлен наркологом на учет. Им предложено начать лечение от алкоголизма. Те же, кто не явился на беседу, продолжают пьянствовать и уклоняться от работы, взяты под строгий контроль и в ближайшее время будут принудительно трудоустроены или направлены в лечебно-трудовые профилактории по постановлению пародного суда.

Статья 60 Конституции Союза ССР говорит об обязанности советских граждан трудиться. Уклонение от общественно полезного труда несовместимо с принципами социалистического общества.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор города,
старший советник юстиции.

НАКАЗАНЫ ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ

Центральный рынок в воскресенье дни можно назвать по праву вторым центром города. Многие едут сюда приобрести одежду по сезону, продукты питания, грампластинки. Иные с вполне добрыми намерениями — потолкаться среди народа. Но есть и любители поживиться за чужой счет, продать дефицитный товар в тридорога, а это по уголовному законодательству — преступление.

Так, житель нашего города А. И. Пожников, не занятый никаким бы то ни было общественно полезным трудом, скупил в магазинах Москвы 1600 штук жевательных резинок. А на рынке, при цене каждой в 15 копеек, продавал их по рублю. Народный суд привлек Пожникова к уголовной ответственности по статье 15, часть I УК РСФСР. Спекулянт наказан лишением свободы сроком на два года.

При продаже женских шуб был задержан гражданин Султанбеков. В Чолпон-Але (Киргизская ССР) он купил их сразу

пять штук. С двумя попался с поличным. Оставшиеся три были конфискованы дома. Вполне закономерно «уплыл» за границу — с упакованный барыш в 900 рублей, а сам преступник попал в места не столь отдаленные на три года.

Оборотистые люди чуть-то реагируют на малейший дефицит. В ход идут не только вещи, пользующиеся повышенным спросом. П. Д. Пантохин, например, скупал для перепродажи... известность. И, ничуть не стыдясь своего шестидесятилетнего возраста, брал с покупателя вместо 10 копеек (настоящая цена) 35 копеек за килограмм. И он, конечно, не остался безнаказанным — оштрафован народным судом на 300 рублей.

Многие из задержанных в качестве «смягчающего» довода выдвигают такой: «Товары переподавали для того, чтобы оправдать дорогу». Но спекуляция, какими бы причинами ни была вызвана, остается спекуляцией.

Напомним, что в статье

154 УК РСФСР, предусматривающей ответственность за спекуляцию, есть две части. По первой караются лица, чей доход от незаконной перепродажи составляет от 30 до 200 рублей, лишением свободы на срок до двух лет с конфискацией имущества или без таковой. Это наказание может быть заменено штрафом в размере до 300 рублей или исправительными работами на срок до одного года. По второй части названной статьи граждане привлекаются за спекуляцию в виде промысла или в крупном размере (превышающем 200 рублей). Таковы наказания — лишением свободы на срок от 2 до 7 лет с конфискацией имущества.

Нельзя забывать, что спекуляция — опасное хозяйственное преступление, посягающее на интересы советской торговли и граждан, за чей счет вынуждаются мошенники. С этим злом нужно бороться всем.

В. ТАГАКОВ,
инспектор ОБХСС.

ЗАКОНОМЕРНЫЙ ИСХОД

Виктор Е. А. Пахомов, поселившийся в доме у Каустиной (Поселковая, 5). Это «событие», произошло в начале апреля. Сожитель был во всем солидарен с хозяйкой: не работал, пил... Веселая жизнь продолжалась восемь месяцев и прервалась отнюдь не по их желанию.

Отдыхать нравилось, да вот беда: ветер в карманах гулял. А тут не одну себя: дочь, сына — учащихся, содержать надо. На помощь пришел только что освобожденный спецкомендантурой Ленинского РОВД

— нет дома персидского ковра, двух женских шапок».

Дальнейшие события развивались так. Собака взяла след. Он привел к дому Каустиной. Пахомова здесь уже не было. Не было и вещей Трефилюевых. Началось следствие.

В тот вечер, 26 ноября, когда Евгений Алексеевич вернулся с богатой добычей, сожители отправились на перекладину в Белово. Покупательница на рынке нашла сама Каустиной. Сошлись, ввиду изношеннности ковра, на 130 рублях...

СУД В ИСКЕ ОТКАЗАЛ

Одной из форм обеспечения права граждан на труд является судебная защита. Уволенные без законного основания или с нарушением установленного порядка подлежат восстановлению на прежней работе. Однако, и это вполне понятно, советский закон никогда не стоит на стороне тех, кто не желает добросовестно трудиться.

...Полагая, что уволена незаконно, в суд обратилась работница орса «Ленинскуголь» А. М. Зейналова. Тщательно выяснившись обстоятельства и причины увольнения. Оказалось, что с 16 по 31 июля она находилась в очередном отпуске, отдохнула на юге. А на работу вышла только 10 сентября. Что же случилось?

— До 20 августа болела, а потом выехать не могла.

— Да, больничный был оформлен честь честью. Однако запросы о наличии в кассах билетов привели суд к выводу, что Зейналова намеренно продлила свой отпуск. В результате истце было отказано в иске.

Не оправдал суд и наезд шофера Г. П. Цыганкова, рассчитывавшего восстановиться на работе в парке культуры и отдыха имени Горького. Отработав здесь всего полтора месяца, он был уволен за систематическое пьянство. Как ни опровергал Геннадий Петрович мотивы увольнения, было доподлинно установлено неоднократное его появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Отдадим должное администрации. Для увольнения в соответствии с законом было достаточно одного такого случая. Коллектив же боролся за человека и освободился от него, лишь исчерпав весь арсенал средств убеждения и принуждения. Неудивительно, что суд отказал в иске горе-работнику Цыганкову.

Аналогичное решение суд вынес по делу Г. В. Логуновой, уволенной с камвольно-суконного комбината за прогул без уважительной причины и появление на работе в нетрезвом состоянии. Хотя последний «момент» не подтвердился, суд считал действия администрации справедливыми: законом ей предоставлено право увольнения и за единичный прогул.

А. ДИНЕР,
народный судья.

Е. А. Пахомов, задержанный несколько позже сотрудниками беловской милиции, тщетно пытается доказать свою невиновность. Новая судимость (все за кражу личного имущества граждан) будет шестой по счету.

Итак, идет следствие. Развязка обещает быть грустной: за кражу личного имущества законом предусмотрена такая мера наказания — лишение свободы на срок до пяти лет. Для тех, кто хочет, как Каустиной и Пахомов, жить за чужой счет, это — закономерный исход. Р. АБЗАЛОВ следователь.

«МОЯ СТРАСТЬ — ТАНЦЕЦ»

Друзья — Василий Савченко и Виктор Шипицын — с ожесточением в который раз драли в классе полы (неужто опять дежурный учитель «неуд» влезет?!). Только домыли — проверяющий на порог. Ох, и откладывали они, выплясывая, дурачась, коленца перед ним, точнее, перед нею! Лишь бы двойку не схватить, а вышло куже. Поулыбалась дежурная и на прощание: «Зашли бы, мальчики, на репетицию танцевального. А то таланты гибнут зря».

Обиделись парни: тоже, занятие. И не пошли. Только учительница та, она же руководитель кружка, настичивой оказалась, к директору с жалобой на них пошла. Вызвали в директорский кабинет: смотр, мол, скоро, а вы порадейте о родной школе не хотите.

С той поры и началось: один вечер — на борцовском ковре, другой — на репетиции. Учительница похваливала. Ребята и сами видели, как все задно у них получается. Успешное выступление на смотре и определило выбор: победила хореография.

Потом плясали друзья в ансамбле Дворца культуры нефтяников. В составе известного молодежного ансамбля песни и танца «Метеор» из Дворца профтехобразования побывали на гастролях в Монголии, Венгрии, Польше, Болгарии.

Плясал Василий и в ансамбле Омского военного скрута...

Много воды утекло с той поры. Давно распространялся Василий с Омском, где пропали детство и юность.

И друзья разлетелись: пляшут теперь в ведущих ансамблях страны, имеют звания. Европеем, Василий им не завидует: у каждого своя жизненная тропа.

Вот уже три года Василий Савченко, выпускник Кемеровского института культуры, работает балетмейстером в нашем ЦДК.

Три года... Телерьто, пройдя школу в хороших самодеятельных коллективах, закрепил название в танцевальных классах института

культуры, он понимает, как это мало для того, чтобы вырастить настоящего танцора. Да, есть у него личный авторитет. Есть коллектив, в котором каждый вооружен минимумом хореографических знаний. Наконец, есть и неплохая концертная программа. Но все это не то.

Максимализм... Не юношеский — творческой зрелости — свойствен В. С. Савченко во всем: в требовательности к себе, к окружающим — членам дворцовского ансамбля песни и танца. Как руководитель коллектива Василий Сергеевич не просто строг. Его заповедь — труд, труд, труд... И после репетиций танцоры вытихают мокрые от пота майки.

Человек и его дело

Как режиссер — постановщик он к себе беспощаден. Медленно, но упорно работает над своими танцами. У каждого из них есть маленькая предыстория. К примеру, союза «Ермаковы лебеди» давалась с трудом. (Ее Василий и сейчас считает не совсем завершенной). Вначале, еще в бытность студентом, пришел сам замысел, наяву членом книг об освоении Сибири Ермаком. Захотелось воссоздать хореографические образы его сподвижников первоходоходцев. Институтский концертмейстер помог сделать музыкальное сопровождение. Потом был мучительный для Василия период осмысливания и написания хореографических характеристик образов. А уж затем пришла радостная пора — танец родился на сцене. Интересный по композиции, решение красочных костюмов, полный философского смысла, он был по-разному оценен зрителями.

Ленинск — кузнецане, следящие за творческим развитием любимого коллектива, приняли сиюнту восторженно. Бурно аплодировали танцорам за него и в Юрге, Кемерове, где выступал наш ансамбль. Зато в Белове

зат не понял смысла танца, смолчал.

Мы с ребятами не обиделись. Просто еще раз убедились: публику надо воспитывать, учить понимать красоту хореографии, — рассказывает Василий и добавляет: — А сделать это можно, лишь работая над собой.

И в ансамбле, действительно, работают упоенные, творческие. От простых, ярких по композиции «Вечерней», полых «Усти» наши ребята сумели подняться до более сложных, построенных на пластике и частью элементах классического танца сюита «Заколдованный круг», «Ермаковы лебеди».

Но полного удовлетворения ни у руководителя ансамбля, ни у его воспитанников нет.

Будущее ансамбль... Оно тревожит и Василия Сергеевича, и ребят. Через несколько месяцев юноши заключат СГПТУ № 38, уйдут кто в армию, кто, как Жени Собинин и Саша Круглов, в институты. Выбрали по душе профессии и девушки. Например, любимица ансамбля солистка Наташа Белоносова будет поступать в медицинский институт и, конечно же, в случае удачи станет плясать в «Шахтерском огоньке».

А родной ансамбль?

Подрастает пополнение в ансамбле «Юный ленинец». И все-таки хотелось бы удержать своих ребят. По-моему, нужно поднять авторитет коллектива. Ребята выступают перед горожанами, селянами. Но плохо, что мы не ездим и к нам с концертами не приезжают ансамбли других областей. С помощью предприятий устроить туристскую поездку танцоров по стране необходимо. Вся разница в том, что юноши и девушки были бы не просто туристами, а еще и артистами. Представлю, с каким огнем проходили бы перед поездками пляски.

Мечты... Они неразрывно связаны у В. С. Савченко с будущим ансамблем. А сколько полезного дало бы общение с самодеятельными ансамблями!

Мечты... Они неразрывно связаны у В. С. Савченко с будущим ансамблем. А сколько полезного дало бы общение с самодеятельными ансамблями!

Высокое мастерство артистов ансамбля отмечено дипломами Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества традиционных. Ансамблю присвоено звание лауреата премии комсомола Алтая.

На снимке: женская группа ансамбля «Юность». (Фотохроника ТАСС).

это интересно

Соль Баскунчака

Для выпуска даже самых модных сапожек из цветной кожи нужен древнейший продукт — обыкновенная соль. Необходима она и сотням других современных производств, ее требуется стране миллионы тонн. Каждую треть из них дает сегодня озеро Баскунчак. Его справедливо называют «всесоюзной солонкой».

Собственно, это и не озеро: водную гладь ему заменяет соляной пласт. Зимой оно выглядит синевато-стальным среди белого снега, летом — словно покрыто чистым сверкающим льдом. Возникшее среди желтых бесплодных песков озеро породило десятки легенд и сказок о своем происхождении. А в действительности Баскунчак — вершина огромного куполовидного монолита, основание которого уходит в недра земли на километры. Объем только той части соляной горы, которая находится под озером, составляет приблизительно 70 кубических километров. Такого количества соли хватит «прокормить» все человечество в течение многих сотен лет.

Как, ничем не замеченный пыщевой предупредил соль использовалась людьми с незапамятных времен. Когда-то она очень высоко ценилась в Древнем Риме, например, была своею рода «валютой». Мелкая монета в Италии до сих пор называется «солид», а во Франции «солид». Солонка с солью — важный атрибут в старинной дипломатии. Перед тем как подписать дружеский договор, дипломаты съедали по щепотке соли. Опрошната солонка означала объявление войны. А на Руси «хлеб-соль» — символ гостеприимства.

Русские люди промышляли на Баскунчаке еще в XVI веке. Но мешали набеги кочевников, порой приходилось работать под сиропом пушек. Поэтому добытчики ушли на Эльтон и вернулись на Баскунчак в 1861 году. Работали они в тяжелейших условиях.

Изменилась судьба промысла лишь в годы Советской власти. Еще во время гражданской войны Советское правительство послало на Баскунчак два соледобывающие машины, два экскаватора. Сегодня здесь работает самая современная техника. По соляному пласту проложены рельсы, продукция сразу же доставляется в железнодорожные составы.

Молодых мастеров русских народных песен и танцев принимали зрители Японии, Австрии, Польши, Болгарии, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Югославии. Высокое мастерство артистов ансамбля отмечено дипломами Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества традиционных. Ансамблю присвоено звание лауреата премии комсомола Алтая.

На снимке: женская группа ансамбля «Юность». (Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПОСВЯЩАЕТСЯ СТЕПЕНЬ (10, 11, 14, 16, 18, 19, 20, 22). ОБВИНИЮТСЯ В УБИЙСТВЕ (14). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
БАБЕК (2 серии) (17, 20).

Кинотеатр «Рассвет»
ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 20). В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПРИГОВОРЕННЫЙ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
ИППОДРОМ (11, 16, 17, 20, 19, 30, 21, 30). СА-

МЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ (9, 30, 14).

Центральный ДК
ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ (16, 18, 20), КАЛИНА КРАСНАЯ (17, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина
ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (18, 20).

ДК шахты «Полисаевская»
ВЫСТРЕЛ В СПИНУ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА (16, 18, 20). АНТАРКТИДА (14, 30).

Клуб «Строитель»
МАЛЬЧУГАН (16, 18, 20).

Клуб «ВГСЧ»
МОЯ АНФИСА (16, 18, 20).

Красноярская средняя школа приглашает всех выпускников и учителей на юбилейный вечер 29 декабря в 19.30.

Уважаемые покупатели!
24 декабря в магазине «Океан» проводится выставка — продажа блюд из сардин свежемороженых и мяса криля с дегустацией.

Вниманию
ЗАКАЗЧИКОВ!
Во всех ателье города склады готовой продукции переполнены изделиями, срок хранения которых истек.

Убедительно просим вовремя выкупать свою готовую продукцию, так как от длительного хранения они теряют товарный вид и кроме того, затрудняют работу приемщиков и кладовиков склада готовой продукции.

Администрация фабрики ремонта и пошивка одежды.

Уважаемые горожане!
Постигкерный цех в Доме быта по ул. Пушкина, 96 принимает от населения натуральные волосы длиной от 25 см и выше. Здесь можно заказать на изготовление парики, косы, шиньоны из моноволокна, из сырья заказчика. К Новому году цех изготавливает комплекты для Деда Мороза и Снегурочки. Оплата производится за наличный расчет и по безналичному расчету.

Городское общество мичуринцев ставит в известность садоводов, которые имеют задолженность по членским взносам за два и три года: если они не произведут оплату до 25 декабря 1980 года, то, согласно уставу общества, их газы будут реализованы.

Правление.

Администрация, профсоюзная и партийная организации Горизеленстроя глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, участника труда Людмилы Сергеевны и выражают соболезнование родным и близким поэтой.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 г. Высокая цена, тираж: 36700
Затак № 12833, ОП 20682.

АЛТАЙСКИЙ СУВЕНИР



Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижий — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.